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Ziua Culturii Naționale: Se împlinesc 175 de ani 
de la nașterea lui Mihai Eminescu
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Ziua Culturi Naționale este serbată în data de 15 ianuarie, zi care coincide cu 
aniversarea nașterii lui Mihai Eminescu. Anul acesta se împlinesc 175 de ani de la 
nașterea poetului național.

Decretul pentru promulgarea Legii privind declararea zilei de 15 ianuarie – Ziua 
Culturii Naţionale a fost semnat în data de 6 decembrie 2010, conform Camerei 
Deputaților.

În viziunea inițiatorilor Zilei Culturii Naționale, „aceasta va fi o zi în care nu numai 
celebrăm un mare creator, dar și o zi de reflecție asupra culturii române, în genere, 
și a proiectelor culturale de interes național”.

În contextul sărbătorii sunt organizate numeroase evenimente cu scopul de a 
evidenția cultura națională. Unele instituții, precum muzee, galerii de artă, opere și 
teatre pot fi vizitate gratuit.

Cultura creștină
Părintele Patriarh Daniel a prezentat succint, în mesajul transmis de Ziua Culturii 
Naționale, cum a susținut Biserica Ortodoxă Română cultura creștină în perioada 
comunistă.

„În istoria poporului român credința în Dumnezeu și manifestările ei, adică viața 
bisericească sub toate aspectele ei, a generat cea mai mare parte a tezaurului 
cultural românesc”, a subliniat Patriarhul Daniel.

Parafrazându-l pe marele lingvist Sextil Pușcariu, Părintele Patriarh a afirmat că 
„istoria Bisericii Ortodoxe Române reprezintă, într-o măsură covârșitoare, istoria 
culturii românești. Indiferent de sistemele politice care au guvernat țara noastră, 
Biserica Ortodoxă Română și-a menținut în mod consecvent credința apostolică și 
sfințirea vieții poporului român”.

Vezi mesajul integral aici.



Mihai Eminescu
Mihai Eminescu a fost poet, prozator, dramaturg şi jurnalist, considerat de critica 
literară postumă drept cea mai importantă voce poetică din literatura română. El s-
a născut în data de 15 ianuarie 1850 la Botoșani sau Ipotești.

A fost activ în societatea Junimea şi a lucrat ca redactor la Timpul. A publicat primul 
său poem la vârsta de 16 ani, iar la 19 ani a plecat să studieze la Viena.

Manuscrisele poetului Mihai Eminescu, 46 de volume, aproximativ 14.000 de file, 
au fost dăruite Academiei Române de Titu Maiorescu, în şedinţa din 25 ianuarie 
1902.

Mihai Eminescu a trecut la cele veșnice în data de 15 iunie 1889. A fost ales, post-
mortem (28 octombrie 1948), membru al Academiei Române.

Mai multe articole despre Ziua Culturii Naționale se regăsesc în secțiunea Cultural.
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